

央广网北京3月20日消息（记者唐婧）据中央广播电视总台经济之声《环球新财讯》报道，国家统计局发布的数据显示，1-2月份，全国固定资产投资（不含农户）53577亿元，同比增长5.5%，比2022年全年加快0.4个百分点；两年平均增长8.8%。分领域看，基础设施投资同比增长9.0%，制造业投资增长8.1%，房地产开发投资下降5.7%。国家统计局新闻发言人付凌晖说，今年，投资对经济增长的拉动作用将继续展现。

付凌晖说：“因为中国仍然是世界上最大的发展中国家，我们的人均资本存量水平和发达国家相比还有很大差距，解决发展不平衡不充分的问题，我们还需要加大投资。”

具体来看1-2月份的投资数据，基础设施投资增速虽然较2022年回落0.4个百分点，但依然保持了较快增长。中国首席经济学家论坛理事长连平分析，今年前两个月基建项目建设更讲究稳扎稳打和步步为营。

“今年政府工作报告中有关这方面的政策还是比较清晰的，就是说依然还是要支持投资，包括基建投资。我认为金融领域，今年对一些重要的实体经济的一些项目，国家重大的战略性的建设项目的支持力度也会比较强。所以现在基建投资的增速保持在一个较高水平，我认为没有什么太大的悬念，这里面还有一方面的因素，就是从中央到地方都推出了大量的基础设施建设的項目。”连平表示。

1-2月，制造业投资同比增长8.1%，增速较2022年放缓1.0个百分点。连平预计，制造业投资增速放缓主要是受到出口增速下滑的影响。

“在1-2月份的数据中间其实已经有所体现，出口持续是一个负增长，那么我们出口中间一半以上是制造业的产品，这些产品当然就受到了这方面的影响，因为境外的需求是在减弱的，因此，制造业就受到出口需求明显减弱所带来的影响，制造业的投资增速可能会比预期要低。”连平说。

1-2月份，房地产开发投资下降5.7%，降幅比去年全年收窄。国务院参事室特约研究员姚景源说，今年，在一系列政策作用下，随着经济转暖，房地产市场出现了一些积极变化，1-2月份，已经处于一个筑底回升的态势。

“我觉得现在一二月份，从数据上看是一个开始筑底和回升。我觉得到了二季度以后，特别是下半年，基本上能够得到一个比较好的恢复状态。”姚景源表示。

更多精彩资讯请在应用市场下载“央广网”客户端。欢迎提供新闻线索，24小时报料热线400-800-0088；消费者也可通过央广网“啄木鸟消费者投诉平台”线上投诉。版权声明：本文章版权归属央广网所有，未经授权不得转载。转载请联系：cn

rbanquan@cnr.cn , 不尊重原创的行为我们将追究责任。